

沖繩撤軍9千 美重整亞太部署

美國及日本昨日發表聯合聲明，計劃將9,000名駐紮沖繩的美軍海軍陸戰隊員，調往關島、夏威夷及澳洲，期望能緩和兩國在駐軍問題的緊張關係。外界認為，美國重新部署亞太戰略布局，涵蓋範圍將更廣泛，以監視中國軍備發展。但駐沖繩美軍普天間基地搬遷計劃存在變數，美軍撤離效果成疑。

普天間基地或遷邊野古

目前駐日美軍有4.7萬人，約半駐紮沖繩。據新協議，約1萬美軍會留守沖繩，約5,000人調往關島，相關費用估計為86億美元(約667億港元)，日本同意分擔31億美元(約241億港元)。協議亦包括在關島及北馬里亞納群島舉行聯合訓練。日本外相玄葉光一郎指，希望減低沖繩負擔。

美日昨亦發表修改駐日美軍整編計劃的共同文件，指計劃將普天間基地遷至名護市邊野古地區，是「此前確定的唯一有效方法」。在替代設施未完全投入使用前，須維修普天間基地，費用由兩國分擔。

日美政府昨日同時發表修改駐日美軍整編計劃的共同文件後，日本外相玄葉光一郎和防衛相田中直紀明顯意見相左。玄葉在記者會上，就美軍普天間機場搬遷問題指，不否認今後會討論遷至沖繩縣名護市邊野古以外地區的可能性。但田中卻稱，有關方案是唯一有效對策。

日自民黨促修憲建「軍」

另一方面，日本最大在野黨自民黨昨日下午舉行總務會議，通過將自衛隊改名為「國防軍」所起草的憲法修正案後，將於近期提交國會審

議。修正案同時將國旗命名為「日章旗」、將國歌明確表述為「君之代」，以及將天皇直接明確為「國家元首」。



■駐日9,000名美軍將撤軍沖繩。圖為駐沖繩美軍陸戰隊在基地受訓。

美軍擬研「魔術子彈」 凌空懸浮百米

美軍擬研發一種能懸浮在半空的子彈，可射至100米以上高空，並在20秒內鎖定人肉目標，創造新式非致命性武器。如未能即時攻擊，美軍希望細小的子彈能於目標上空漂浮30分鐘，伺機襲擊。

美國政府的中小企創新研究計劃(SBIR)，提出由參與企業創造發明，以換取潛在商業合作。這次，美軍希望該種稱為「微型生物性的非致命精密子彈」武器，能有輕盈體積。美軍提議有意研發的企業，可嘗試從力學如橡皮球、電子、化學、聽覺、亮光方面着手。

「神風」無人機俯衝轟炸

美軍早前亦斥資490萬美元(約3,802萬港元)，研發出裝有微型電子引擎，以及能傳送即時影像的小型「神風」無人機。該款無人機有「彈簧刀」之稱，只需一根導管便可發射，升空再快速展開機翼。士兵透過影像確認目標，再將指令傳送至無人機，便可俯衝轟炸目標，擊殺可疑分子。

■《每日郵報》/Wired網站

遏非法移民潮 薩科齊聲言退出

法德促歐盟修《申根公約》

就《申根公約》容許歐盟27國國民自由跨境出入的條款，法國及德國前日再度提出修訂建議。法國內務部長蓋昂指，公約讓非法移民滲入歐洲，促請成員國支持加強邊境管制，保障區內安全。總統薩科齊早前更揚言，如歐盟不加強打擊非法移民，他一旦連任，法國將退出申根區。

蓋昂前日出席歐盟內長會議時指，《申根公約》成效難令人滿意，因目前約有40萬人非法進入歐洲，約200萬至400萬人更在申根成員國內非法居留。德國內長弗里德里希亦強調，國民安全是每個國家的責任，不能假手於歐洲理事會。

在《申根公約》寬鬆邊境管制下，不少非法移民每年經地中海海岸線，或希臘及土耳其邊境偷渡到歐洲。去年中東非政局不穩，大批難民欲逃往歐洲尋求難民庇護，加上歐洲高失業率及削支政策令人民怨聲載道，民粹主義抬頭，令非法移民爭議更趨激烈。

倡重設邊境管制30天

德法政府上周聯署去信歐盟輪任主席國丹麥，要求修約，容許成員國因應情況，重設邊境管制30天，以堵絕非法移民潮，但部分國家對何時及如何重設管制表示反對。到目前為止，只有奧地利「毫無保留」地支持德法主張，捷克及匈牙利則指「這是正確方向」。

被指擴法大選戰線

由於法國大選進行得如火如荼，競逐連任的薩科齊為爭取極右選民支持，曾承諾把每年移民人數減半至10萬人，並限制移民福利，故有部分《申根》成員國質疑，法德所為，實質是將法國的選戰蔓延到歐洲政治。不過德國總理默克爾昨日透過發言人表示，無論是誰勝出大選，她都将與對方合作，建立友好關係，強調德國一向都是法國夥伴。

而在總統大選前夕，法國勞工部數據顯示，當地3月份失業人口增至288萬人，升幅達0.6%，是繼2月上升0.2%後，連續第11個月攀升，亦是自1999年以來最高水平。



■默克爾稱，不論法國大選由誰勝出，都會作出合作。



■《申根公約》令歐洲充斥不少非法移民，加上失業率高企，令非法移民爭議更趨激烈。圖為馬賽民眾抗議政府就業政策不力。

范龍佩：民粹威脅《申根》

德法要求修改《申根公約》，容許各國按情況短暫重設邊境管制，歐洲理事會主席范龍佩前日稱，對於歐洲一體化這項主要成果遭「民粹風」影響，感到遺憾。他強調，歐洲的「自由及法治，絕無給予外國人玷污的空間」。

法國極右國民陣線領袖勒龐，於前日的大選首輪投票中取得近18%票數，令德國總理默克爾及歐盟委員會主席巴羅佐警告，民粹主義正威脅歐洲。

隨著歐債危機爆發，各國希望防止非法移民流入，法國及意大利去年首次要求加強區內邊境管制，荷蘭政府亦阻止歐盟讓保加利亞及羅馬尼亞加入申根，指兩國非法移民及有組織罪行，如人口販賣的情況嚴重，須先作改善。

然而，聯合國世界旅遊組織的主席里法伊指，歐洲應進一步開放邊境。他指申根區要求外地遊客要簽證才能進入，已「破壞其本身擁有的巨大潛力」，如果重設管制，將構成「嚴重損害」。



■法德兩國希望透過修改公約，以保障歐洲區內安全。圖為意大利非法移民。

考車牌3次肥佬 倫敦男脅持4人質



■警方逮捕嫌犯，結束挾持。

英國倫敦市中心昨日發生脅持人質事件，一名男子疑申請重型車輛(HGV)牌照不果，闖入一座商廈脅持4人，從5樓拋下紙張及電腦裝置，威脅引爆身上6個煤氣罐。警方疏散現場一帶逾千人，並派出談判專家調解，發言人稱，雙方對峙數小時後，該男子最終落網，暫未知是否有人受傷。

事發於托特納姆法院路的什羅普郡樓，鄰近大英博物館及倫敦大學，警方在現場拉起300米封鎖線。目擊者稱，約中午時

分，49歲名叫格林的男子走入提供HGV課程的物流公司「Advantage」，脅持公司董事在內的4名人質。有指格林3次就讀該課程均「肥佬」，要求退款。

找主管算賬 喊炸死所有人

該公司訓練部門主管，27歲的巴菲認出格林曾報讀課程，稱他闖入辦公室時精神狀態不穩定，大叫「已生無可戀，要炸死你們所有人。」巴菲表示，格林表明要炸其算賬，她否認是主管，並稱已懷孕3個月，才能全身而退。

事發後，大批警員、警車、救護車及消防車到場戒備。有圍觀者聲稱現場傳出槍聲，又指附近大廈已部署狙擊手。高志街地鐵站需臨時關閉，附近食肆亦要清場。

美國新聞網站《赫芬頓郵報》亦在該區設有辦公室，員工奧馬拉稱，當時聽到一名女子大叫有人要引爆炸彈，隨即慌忙逃生。

■路透社/美聯社/《每日郵報》

執勤薩爾瓦多 美特工脫衣舞廳嫖妓

美國密勤局再爆「買春」醜聞！西雅圖KIRO電視台指，多名特工在去年奧巴馬出訪薩爾瓦多前，多次光臨當地一家脫衣舞廳，密勤局正着手調查。國土安全部長納波利塔諾早前才宣稱哥倫比亞醜聞乃單一事件，不久即爆出新醜聞，令人質疑密勤局對局內文化監管不力。

在KIRO的訪問中，一名匿名美國承包商承認，去年3月帶10多名先遣特工及軍方專家光顧薩爾瓦多一家熱門脫衣舞廳，節目指美

國高級使館人員亦有定期光顧。該承包商多次目睹特工在店內付錢換取性服務，亦有特工把妓女帶回酒店房間，多名特工更吹噓：「一向這麼做，無須擔心。」密勤局局長蘇利文指，已聯絡美國駐薩爾瓦多大使館，但未發現任何證據。納波利塔諾稱，蘇利文已委託工作小組研究加強監管特工行為，包括禁止特工在房間接待外國客人，亦嚴禁參與任何不良活動及前往這些場所。

■美聯社/法新社/路透社

巴國驅逐 拉登遺屬逼遷沙特



恐怖組織「基地」領袖拉登遭美軍擊斃後，其遺孀(見圖)遭巴基斯坦政府驅逐後，於昨日凌晨飛往沙特阿拉伯的吉達。雖然巴內政部稱，拉登遺孀一行14人一直居於安全住所，此次離開純為個人選擇，

但據本月初當地法院的判決，拉登的3位遺孀及2名女兒於監禁期滿後，便會被逐離境。

拉登遺孀應於上週被驅逐。但報道指，拉登曾向侮辱沙特王室，1994年已被取消國民資格，所以外界揣測，由於沙特政府不欲接收，故拖延至今，沙特官方未就事件回應。但有也門非政府組織稱，拉登遺孀已抵沙特。

■美聯社/路透社/法新社

美聘名將查反壟斷 Google勢危

美國聯邦貿易委員會(FTC)前日正式聘請前司法部檢察官、知名訴訟人威爾金森，協助調查互聯網巨擘Google是否違反壟斷法，濫用在搜尋引擎的領導地位，顯示對企業有利的搜尋結果。此舉意味華府向Google攤牌的機會愈來愈高。

FTC主席萊博維茨早前稱，委員會尚未決定是否向Google提告，但按其過往聘請外援的歷史顯示，聘用威爾金森增加提告的機會。分析認為，Google將面臨嚴峻風險。

■路透社



一向以動員大批民眾，用字卡排出政治口號或肖像聞名的朝鮮，本月15日為慶祝金日成百歲冥壽，動員數千民眾在首都平壤金日成廣場，排出朝鮮文「榮耀」兩字。由DigitalGlobe公司發布的衛星照片顯示，身穿紅色和金色衣服的朝鮮人民，排出「榮耀」兩字，連身處外太空亦可看到。

■美聯社/中央社